

胡锦涛抵首尔出席核安全峰会

将阐述中国核安全观

据新华社电 国家主席胡锦涛25日抵达韩国首尔，出席26日至27日举行的首尔核安全峰会。当地时间19时许，胡锦涛乘

坐的专机抵达首尔城南机场。胡锦涛和夫人刘永清受到韩国政府高级代表的热情迎接。首尔核安全峰会是2010年华盛顿核安全峰会的后续会议。这

次峰会以加强核材料和核设施安全为主题，将全面回顾华盛顿峰会以来国际社会在核安全领域取得的进展，重点讨论加强核安全的国家措施和国际合作。50多个

国家领导人和有关国际组织负责人将出席会议。胡锦涛将在会上发表重要讲话，全面阐述中国在核安全领域的政策主张、所做努力和重要举

措。与会期间，胡锦涛还将同有关国家领导人举行双边会晤。有媒体透露，美国总统奥巴马计划于26日与中国国家主席胡锦涛就朝鲜问题举行会谈。



看什么呢? 朝鲜……

奥巴马到访“三八线”用望远镜眺望朝鲜

星报综合报道 抵达韩国参加首尔核安全峰会的美国总统奥巴马25日访问了“三八线”韩方一侧的朝鲜非军事区。这是奥巴马首次访问朝鲜非军事区，也是他执政三年多来与朝鲜距离最近的一次访问。奥巴马当天在边境地区的波内法斯营地接见了驻韩美军官兵，并称他们组成的“长线”确

保了韩国的繁荣昌盛。奥巴马说，“你们身处之地是自由的前线，韩朝的对峙在这里体现得最为直接和明显。我为你们感到无比的自豪。”据悉，这条被称为“三八线”的韩朝非军事区是全世界守卫最森严的边境地区。自1953年朝鲜战争停战，这片宽约4公里的区域将朝鲜一分为二，其中北侧

隶属朝鲜，南侧隶属韩国，目前两侧约驻扎200万作战部队。美国白宫表示，奥巴马此行旨在向驻韩美军表达敬意，并重申对韩国的安全承诺。在防弹的玻璃墙壁后，奥巴马用高清望远镜眺望了朝鲜方向，并与身边的美军官员轻松交谈。2009年就任总统后，奥巴马曾两次访问韩国，但从未踏足

“三八线”。2010年7月，美国国务卿希拉里及时任防长罗伯特·盖茨曾访问该地。根据韩方公布的日程，25日奥巴马还将与韩国总统李明博举行美韩首脑会谈，就目前朝鲜半岛局势及美韩同盟关系交换意见。26至27日，奥巴马将在韩国首都首尔出席全球核安全峰会。

欧盟授权反海盗部队到内陆打海盗!

据新华社电 欧洲联盟外交部长会议23日授权欧盟反海盗军事行动部队打击索马里内陆的海盗目标。欧盟2008年12月启动代号为“阿塔兰塔”的军事行动，护送向索马里运送援助物资的世界粮食署船只，同时打击海盗并保护渔船作业。军事行动指挥官、海军少将邓肯·波特说：“海盗给索马里民众以及穿越附近海域的船员带来太多痛苦。继续推进反海盗行动是正确举动。”欧盟外长会议23日发布声明，宣布欧盟批准扩大反海盗行动的范围，即“可包括索马里沿海领土以及索马里领海和内陆水域”。一名不愿公开姓名的欧盟官员说，这项决定不授权派出地面部队，而允许欧盟军舰、舰载直升机打击海盗停放在索马里沿岸的燃料桶、船只、卡车或其他装备；若动用导弹，这种武器将从海上发射。

凶手就是死者? 美警方称证据不足

据国际在线报道 当地时间23日上午，美国旧金山发生一起重大凶杀案，五名亚裔遇害。有媒体报道，遇难者可能全部都是来自中国大陆的新移民。目前旧金山警方已经展开调查，但案情依然很不明朗。据当地媒体报道，发生凶案的房子是在一位姓雷的华裔女性软件工程师名下，里面共有雷家五口人居住。据邻居描述，案发当时曾听到一声巨响，还听到一名男子用英文大叫着“趴下”！早前有媒体报道说，此案为连续杀人后自杀，行凶者为五名死者之一。对此，旧金山警方表示这种说法的证据不足，而且案发现场也没有找到手枪。但警方也没有追缉其他任何可能的嫌犯。对于这种假设，熟悉雷家的人表示无法相信，他们说雷家父子不会与人结怨，也绝对不会如此凶狠。而雷女士的同事也表示，她不可能跟人吵架的。

两次核峰会对比

	华盛顿核峰会	首尔核峰会
时间	2010年4月12日至13日	2012年3月26日至27日
地点	美国华盛顿	韩国首尔
参与者	47个国家领导人或代表以及联合国、国际原子能机构和欧盟等国际和地区组织负责人	53个国家和4个国际机构的首席代表共58人
主题	讨论核恐怖主义威胁、各国和国际社会的应对措施，以及国际原子能机构在核安全领域的作用等问题	讨论加强对核物质核设施的安全管理，回顾2010年核安全峰会以来国际社会在核安全领域取得的进展
成果	峰会发表了公报和《华盛顿核安全峰会工作计划》，承诺通过国际合作，减少核恐怖主义威胁	峰会将发表《首尔联合声明》，提出具体的实践行动，加强管理放射性物质，共同防范核物质非法交易等

谈什么呢? “核安全”

专家称伊核朝核问题不在核峰会议题中

据中国之声报道 距离日本福岛核电站事故过去一年多，“核安全”仍然牵动世界神经。这三个字在此次峰会上将如何体现?去年日本的灾难犹在眼前，峰会前夕，韩国使用时间最长的古里核电站又曝出事故“瞒报门”事件。中国国际问题研究所所长曲星分析，鉴于目前严峻的核安全形势，此次峰会将体现出诸多不同。曲星说，华盛顿峰会更多地

考虑核安全保卫，就是说，核设施、核原料不受恶意侵害，不被恐怖主义用来对平民发动袭击。首尔峰会要把华盛顿峰会的政治承诺、政治意愿变为一个可操作的行动方案。这次峰会由于在峰会前发生了福岛核电站事故，韩国的机组也接连出现事故，说明即使没有恶意的侵害，核设施本身的安全性能也是非常值得关注的。所以在这一

次的首尔峰会上，主办方是希望把两层含义综合起来考虑。说到“核”，伊朗、朝鲜都是处在风口浪尖的国家。不过首尔峰会上，伊核、朝核问题并非讨论重点。曲星解释，“核安全”与“核扩散”是两个截然不同的概念。曲星表示，“核安全”这个概念本身有两层含义，一个是核设施本身运转的安全，第二层含义就是你的安全保卫怎么样。而

且重点还在于防止核恐怖袭击发生。朝鲜核问题和伊朗核问题和这两个含义都不是一个性质的问题，它是一个核扩散、核不扩散的问题。这个问题本身有其他的国际机制在负责解决。比如说，伊朗问题有个“6+1”的机制，国际原子能机构专门跟伊朗有合作，安理会有相关的决议。那些问题不是在核安全峰会这个范畴解决的问题。

金正日逝世百天 朝鲜举行追悼会

据中新社电 25日正值朝鲜前领导人金正日逝世100天，朝鲜中央追悼大会在平壤金日成广场举行。朝鲜党和国家及军队最高领导人金正恩率党、国家及武力机关领导一起参加中央追悼大会。金正恩还前往锦绣山太阳宫向金正日的太阳像默哀，表示敬意。